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Bu tarihi başarı, Emniyet teşkilatında ve Adana hal-
kında büyük bir gurur ve sevinçle karşılandı. Ope-
rasyonun hemen ardından Adana İl Emniyet Müdürü 
Ahmet Hakan Arıkan, zehir tacirlerine ağır bir darbe 
indiren NARKOTİM polisleriyle bir araya geldi. 
Ekiplerin üstün gayretini ve başarılı çalış-
malarını yürekten tebrik eden Müdür Arıkan, 
milyonlarca hapın bulunduğu zulayı tespit 
ederek operasyonun seyrini değiştiren 
kahraman köpek OSKAR’ı da unutmadı 
ve özel olarak ödüllendirdi.

69 ilde yürütülen dev uyuşturucu operasyonuna 
Adana’dan rekor katkı, Adana tarihinde tek seferde en 
yüklü 1 milyon 800 bin uyuşturucu hap ele geçirildi

Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan, 
operasyon sonrası NARKOTİM polisini tebrik etti

Uyuşturucu hapların olduğu zulaya tepki gösteren 
‘OSKAR’ı Müdür Arıkan, ödüllendirdi

Zehir sevkiyatına
‘OSKAR’lık darbeOSKAR
Adana İl Emniyet Müdürlüğü, gençliğimizi ve geleceğimizi hedef alan zehir tacirlerine karşı 
amansız mücadelesinde tarih yazmaya devam ediyor. Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekipleri, kente giriş yapan bir tırda tam 1 milyon 800 bin adet uyuşturucu hap ele geçirerek 
Adana tarihinde tek seferde yapılan en büyük yakalamaya imza attı.

Alkışlar 
Adana 

Emniyetine

POLİSLERE TEBRİK, OSKAR’A ÖDÜL

MURAT GEGİN’İN
ÖZEL HABERİ
4. SAYFADA

Etüd ve Projeler Daire Başkanı Civelek: Trafiği tek bir projeyle çözmek mümkün değil

Adana trafiği ‘akıllı kavşaklarla’
nispeten rahatlayacak

Serden
Çevik

Suphi
Civelek

Programda afet ve deprem hazırlıkları hakkında 
da değerlendirmelerde bulunan Civelek, Türki-
ye’de güncellenen diri fay haritasıyla birlikte aktif 
fay sayısının 485’ten 700’e yükseldiğini hatırlattı. 
“Deprem olacak mı?” sorusundan çok, “Depreme 
nasıl hazırlanmalıyız?” sorusunun gündemde ol-
ması gerektiğini vurgulayan Civelek, Adana’daki 
yapı stoğunun risk durumunun belirlenmesi ama-
cıyla Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi 
ve Ortadoğu Teknik Üniversitesi ile ortak çalışma 
yürüttüklerini söyledi. Meslek odalarının da sü-
rece dahil olduğunu belirten Civelek, yapı stoğu, 
zemin yapısı ve kentsel dönüşüm stratejilerine 
yönelik kapsamlı analizlerin gerçekleştirileceğini 
ifade etti.

Adana’da 
Motosiklet sayısı, 

araç sayısını 
geçmek üzere

MURAT YONAT

Adana Büyükşehir Bele-
diyesi Projeler Daire Başkanı 
Suphi Civelek’in aktarımına göre 
Adana’daki araç sayısı 1 milyona 
ulaşmış.

Bu rakam başlı başına 
düşündürücü. Ancak asıl çarpıcı 
olan, bir başka istatistik...

Motosiklet sayısı, otomobil 
sayısını geçmek üzere.
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Adana Büyükşehir Belediyesi, kentte artan trafik yoğunluğunu azaltmak amacıyla yürüttüğü ulaşım proje-
lerini sürdürüyor. Büyükşehir Belediyesi Etüd ve Projeler Daire Başkanı Suphi Civelek, 5 Ocak TV’de katıldığı 
programda, akıllı kavşak uygulamalarından toplu ulaşım yatırımlarına, D-400 üzerindeki projelerden 
deprem hazırlıklarına kadar birçok konuda önemli açıklamalarda bulundu.

İLK ETAPTA HEDEF 66 AKILLI KAVŞAK

D-400’DE KESİNTİSİZ ULAŞIM HEDEFİ

DEPREM HAZIRLIKLARI İÇİN ÜNİVERSİTELERLE İŞ BİRLİĞİ

Artan araç sayısının mevcut ulaşım altyapısı üzerinde ciddi 
baskı oluşturduğunu ifade eden Civelek, bu nedenle trafik 
yönetiminde teknolojik çözümlerin devreye alındığını dile ge-
tirdi. Kent genelindeki 293 kavşağın analiz edildiğini açıklayan 
Civelek, bunlardan ilk etapta 66’sının akıllı kavşak sistemine 
dönüştürülmesinin hedeflendiğini belirtti. Radar, kamera ve 
sensör tabanlı üç farklı teknolojinin pilot olarak uygulandığını 
kaydeden Civelek, sistemlerin performanslarının karşılaştırıla-
rak en verimli modelin belirleneceğini söyledi.

D-400 Karayolu üzerindeki ulaşım pro-
jelerine ilişkin de bilgi veren Civelek, 
Ege Bağatur, Asri Mezarlık, Mobilya-
cılar ve Polis Evi hattında kesintisiz 
ulaşım sağlamayı amaçlayan alt geçit 
ve farklı seviyeli kavşak projelerinin 
planlandığını açıkladı. Projelerin üniver-
siteler, ilgili kamu kurumları ve uzman 
ekiplerin katkılarıyla hazırlandığını 
belirten Civelek, bilimsel veriler doğrul-
tusunda hareket edildiğini ifade etti.
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j TBMM 24. Dönem Cumhuriyet Halk Partisi Adana 
Milletvekili ve Metro TV’nin eski ortaklarından olan, 
kent siyasetinin ve medya dünyasının saygın isim-
lerinden Kent TV’nin sahibi Turgay Develi, kardeş 
acısıyla sarsıldı. Bir süredir amansız bir hastalıkla 
mücadele ettiği öğrenilen Develi ailesinin kıymetli 
ferdi Turgut Develi, uzun zamandır tedavi gördüğü 
kansere ne yazık ki yenik düşerek hayatını kaybetti.
j Adana kamuoyunda geniş bir kesim tarafından 
sevilen ve saygı duyulan Turgay Develi’nin kardeşi 
Turgut Develi’nin vefat haberi, hem siyaset hem de 
basın camiasında büyük bir üzüntü yarattı. Merhum 
Turgut Develi, dün öğle namazını müteakip kılınan 
cenaze namazının ardından Buruk Mezarlığı’nda 
toprağa verilerek son 
yolculuğuna uğurlandı. 
Cenaze törenine kentin 
ileri gelenleri, siyaset 
dünyasından isimler 
ve basın mensupları 
katıldı.
j 5 Ocak Medya Grubu 
ailesi olarak merhum 
Turgut Develi’ye Al-
lah’tan rahmet, başta 
Turgay Develi olmak 
üzere, tüm kederli 
ailesine, sevenlerine 
ve yakınlarına sabır ile 
başsağlığı diliyoruz. 

Adana siyaset ve basın camiasının acı günü

Turgay Develi’nin
kardeşi yaşamını yitirdi

Suphi
Civelek

Turgut
Develi

j Cumhuriyet Halk Partisi’nde (CHP) merkez yönetiminde yeni 
bir görevlendirme gerçekleştirildi. Çukurova Belediyesi eski 

Belediye Başkanı Av. Soner 
Çetin, CHP Genel Sekreteri’ne 
bağlı Genel Sekreter Yardımcılığı 
görevine getirildi. Parti kaynakla-
rından edinilen bilgilere göre gö-
revlendirme, CHP Genel Başkanı 
Kemal Kılıçdaroğlu tarafından 
yapıldı. Resmi tebligatın ardından 
görevine başlayan Çetin’in, Genel 
Merkez’deki çalışma ofisi de 
hazır hale getirildi.

Soner Çetin, CHP Genel 
Sekreter Yardımcılığı 

görevine başladı

Soner
Çetin

Kemal
Kılıçdaroğlu
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Cumhuriyet Halk Partisi'nde (CHP) merkez yönetiminde yeni 
bir görevlendirme gerçekleştirildi. Çukurova Belediyesi eski Bele-
diye Başkanı Av. Soner Çetin, CHP Genel Sekreteri'ne bağlı Genel 
Sekreter Yardımcılığı görevine getirildi. Parti kaynaklarından 

edinilen bilgilere göre görevlendirme, CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu tarafından yapıldı. 

Resmi tebligatın ardından görevine başlayan 

Çetin'in, Genel Merkez'deki çalışma ofisi de hazır hale 
getirildi.

RESMİ TEBLİGATIN ARDINDAN GÖREVE BAŞLADI
Edinilen bilgilere göre Soner Çetin, resmi görevlen-

dirme tebligatının kendisine ulaşmasının ardından dün 
sabah itibarıyla görevine başladı. CHP Genel Merkezi'n-
de çalışma odasının hazırlıkları önceden tamamlanır-

ken, makam odasının 
kapısına "Soner Çetin – 
Genel Sekreter Yardım-
cısı" isimliği de önceki 
gün asıldı.

GENEL MERKEZ'DE
YENİ YAPILANMA 

SÜRECİ
Parti kaynakları, 

söz konusu görevlen-
dirmenin CHP merkez 
yönetiminde yürütü-
len yeni yapılanma sürecinin 
önemli adımlarından biri ol-

duğunu belirtiyor. Genel Sekreterliğe bağlı olarak görev yapacak 
olan Çetin'in, parti çalışmalarında aktif sorumluluk üstlenmesi 
bekleniyor.

SİYASİ ÇEVRELERDE DİKKAT ÇEKEN GÖREVLENDİRME
CHP'de uzun yıllardır çeşitli görevlerde bulunan ve son dö-

nemde parti yönetimine ilişkin değerlendirmeleriyle kamuoyu-
nun gündemine gelen Soner Çetin'in Genel Merkez'de üst düzey 
bir göreve getirilmesi, parti kulislerinde ve siyasi çevrelerde 
geniş yankı uyandırdı. Siyasi değerlendirmelerde, bu görevlen-
dirmenin CHP'nin teşkilat yapısında planlanan organizasyon 
değişikliğinin önemli adımlarından biri olduğu ifade edilirken, 
Soner Çetin'in önümüzdeki süreçte Genel Merkez çalışmaların-
da etkin rol üstlenmesi bekleniyor.

Soner Çetin, CHP Genel Sekreter 
Yardımcılığı görevine başladı

Soner
Çetin

Soner
Çetin

Kemal
Kılıçdaroğlu

Akdeniz İhracatçı Birlikleri (AKİB), Tür-
kiye İhracatçılar Meclisi'nin (TİM) açıkla-
dığı "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı 2025 
Araştırması"nda 61 üyesini listeye taşıyarak 
ihracattaki gücünü bir kez daha ortaya 
koydu. Aynı dönemde AKİB, TİM Sektörler 
Konseyi'nde üç temsilciyle yer alarak karar 
mekanizmalarındaki etkinliğini de güçlen-
dirdi. Türkiye'nin 2025 yılında ulaştığı 396 
milyar dolarlık mal ve hizmet ihracatına kat-
kı sağlayan firmalar, TİM tarafından düzen-
lenen "İhracatın Yıldızları Ödül Töreni"nde 
ödüllendirildi. Açıklanan araştırma sonuç-
larına göre AKİB üyesi 61 firma, Türkiye'nin 
en büyük ihracatçıları arasında yer alırken, 
bölgenin üretim ve dış ticaretteki güçlü 
konumu da bir kez daha tescillendi.

AKİB ÜYELERİNDEN 10,69 MİLYAR 
DOLARLIK İHRACAT

Küresel ticarette belirsizliklerin ve koru-
macı politikaların etkili olduğu 2025 yılında 
AKİB, toplam 16,8 milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirerek Türkiye ihracatına yüzde 
7,1 oranında katkı sundu. TİM 1000 listesine 
giren 61 AKİB üyesi ise toplam 10,69 milyar 
dolarlık ihracat hacmine ulaştı. Listede yer 
alan firmalardan 10'u Türkiye'nin ilk 100 
ihracatçısı arasına girmeyi başardı. De-
mir-çelikten tarıma, tekstilden kimyaya, oto-
motivden makine sektörüne kadar geniş bir 
yelpazede faaliyet gösteren şirketler, bölge-
nin sektör çeşitliliğini de ortaya koydu. AKİB 
üyeleri arasında en üst sırada 7'nci sıradaki 
TÜPRAŞ yer aldı. Onu Şişecam Dış Ticaret, 
İskenderun Demir ve Çelik, Tosçelik Profil 
ve Sac Endüstrisi, Tosyalı Demir Çelik, Kılıç 

Deniz Ürünleri, SASA Dış Ticaret, Birgi Bir-
leşik Giyim, TEMSA Skoda Sabancı Ulaşım 
Araçları ve Kastamonu Entegre takip etti.

DEMİR-ÇELİK VE TARIM SEKTÖRLERİ 
ÖNE ÇIKTI

Araştırmada AKİB üyeleri arasında en 
güçlü temsil demir-çelik ve metal sanayisin-
de gerçekleşti. İskenderun Demir ve Çelik, 
Tosçelik Profil ve Sac Endüstrisi, Tosyalı 
Demir Çelik, Atakaş Çelik ve Re-Ma Metal 
sektörün öne çıkan firmaları arasında yer 
aldı. Gıda, tarım ve bakliyat sektöründe ise 
özellikle Mersin merkezli firmaların yoğun-
luğu dikkat çekti. Arbel Bakliyat, Aves Enerji 
Yağ, ADM Besin ve Tarım, Boomex Com-
pany ile Armada Gıda öne çıkan şirketler 
arasında bulundu. Tekstil ve hazır giyimde 
Birgi Birleşik Giyim, Kipaş, Aytek Konfek-
siyon, Boyteks ve Bossa listeye girerken; 
otomotiv, enerji, cam ve makine sektörlerin-
de faaliyet gösteren Petlas, Türkiye Şişecam 
Fabrikaları, Beta Enerji ve Çukurova İnşaat 
Makinaları da bölgenin ihracat performansı-
na katkı sağlayan firmalar arasında yer aldı.
AKİB, TİM SEKTÖRLER KONSEYİ'NDE ÜÇ 

TEMSİLCİYLE YER ALDI
TİM'in 33. Olağan Genel Kurulu kapsa-

mında gerçekleştirilen Sektörler Konseyi 
seçimlerinde AKİB de önemli bir temsil ba-
şarısı elde etti. Mustafa Gültepe'nin yeniden 
TİM Başkanlığına seçildiği genel kurulda, 
Ali Can Yamanyılmaz, Oğuzhan Altun ve 
Saadettin Çağan TİM Sektörler Konseyi 
üyeliğine seçildi. Böylece AKİB, Türkiye'nin 
ihracat politikalarının şekillendirildiği karar 
mekanizmalarında üç temsilciyle yer alma 
başarısı gösterdi.
HIRADAĞI: "BAŞARI, BÖLGENİN REKABET 

GÜCÜNÜ GÖSTERİYOR"
AKİB Koordinatör Başkanı İmam Gazali 

Hıradağı, elde edilen sonuçların Akdeniz 
Bölgesi'nin üretim kapasitesi ve küresel 
pazarlardaki rekabet gücünü ortaya koy-
duğunu belirtti. Küresel ticarette yaşanan 
zorluklara rağmen üyelerin üretim ve ihracat 
kararlılığını sürdürdüğünü ifade eden 
Hıradağı, TİM Sektörler Konseyi'nde üç 
temsilciyle yer almanın da bölgenin ihracat 
politikalarındaki etkinliğini artıracağını söy-
ledi. Hıradağı, başarıda emeği bulunan tüm 
ihracatçılara ve çalışanlara teşekkür ederek, 
AKİB'in ihracatçıların rekabet gücünü artıra-
cak projeleri hayata geçirmeye, yeni pazar-
lara erişimi kolaylaştırmaya ve daha fazla 

üyeyi Türkiye'nin 
ihracat şampiyonla-
rı arasına taşımaya 
yönelik çalışmalarını 
sürdüreceğini kay-
detti. Ayrıca Hıradağı, 
TİM Sektörler Kon-
seyi üyeliğine seçilen 
Ali Can Yamanyılmaz, 
Oğuzhan Altun ve 
Saadettin Çağan'ı 
tebrik ederken, 
yeniden TİM Başkan-
lığı görevine seçilen 
Mustafa Gültepe'ye 
de yeni döneminde 
başarı dileklerini 
iletti. (5 OCAK/AKİB/
BÜLTEN)

AKİB’den ihracatta çifte başarı

Mustafa
Gültepe

İmam Gazali
Hıradağı

Toyota Türkiye, Millî 
Eğitim Bakanlığı iş birli-
ğiyle 34 yıldır sürdürdü-
ğü Toyota Teknik Eği-
tim Programı (T-TEP) 
kapsamında bu yıl 27 
öğrenciyi daha mezun 
ederek otomotiv sektörüne 
kazandırdı. İstanbul ve Adana'da 
yürütülen program, gençleri hem 
teknik bilgi hem de sektörün ihti-
yaç duyduğu mesleki donanımla 
iş hayatına hazırlarken, öğret-
menlere yönelik elektrikli araç 
eğitimleri ve yeni dönem gelişim 
uygulamalarıyla da kapsamını 
genişletmeye devam ediyor.

27 YENİ MEZUN SEKTÖRE 
ADIM ATTI

Toyota Türkiye'nin 1992 yılın-
da hayata geçirdiği Toyota Teknik 
Eğitim Programı (T-TEP), otomo-
tiv sektörünün ihtiyaç duyduğu 
nitelikli teknik insan kaynağının 
yetiştirilmesine katkı sağlamayı 
sürdürüyor. Program kapsamın-
da bu yıl İstanbul Şişli Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi'nden 14, 
Adana Seyhan Şehit Bora Süel-
kan Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi'nden ise 13 öğrenci mezun 
oldu. Böylece 27 genç daha 
otomotiv sektöründe meslek 
hayatına ilk adımını attı.

Millî Eğitim Bakanlığı iş 
birliğiyle yürütülen program, 
öğrencilerin lise yıllarında mes-
leki eğitim almasını sağlarken, 
gelişen otomotiv teknolojilerine 
uyum sağlayabilecek donanımlı 
teknik personelin yetişmesine de 
katkı sunuyor.
TEORİK BİLGİ UYGULAMAYLA 

PEKİŞTİRİLİYOR
T-TEP kapsamında öğrenciler, 

teorik eğitimlerini uygulamalı 
çalışmalarla destekliyor. Eği-
tim sürecinde Toyota'nın kalite 
anlayışı, Kaizen felsefesi, takım 
çalışması, disiplin ve müşteri 
odaklı hizmet yaklaşımı da prog-
ramın önemli başlıkları arasında 
yer alıyor.

Programdan mezun olan 
öğrencilerin önemli bir bölümü 
Toyota yetkili servislerinde ve 

otomotiv sektörünün fark-
lı alanlarında istihdam 
edilerek meslek hayatı-
na güçlü bir başlangıç 
yapıyor.

ELEKTRİKLİ ARAÇ 
TEKNOLOJİLERİ 

ÖĞRETMENLERE DE 
AKTARILIYOR

Toyota Teknik Eğitim Prog-
ramı yalnızca öğrencilere değil, 
öğretmenlerin mesleki gelişimine 
de katkı sağlıyor. Bu kapsamda 
İstanbul Şişli Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi'nde düzenlenen 
eğitimlerde, Millî Eğitim Bakan-
lığı bünyesinde görev yapan 13 
farklı ilden 20 öğretmene Toyota 
Türkiye tarafından Temel ve İleri 
Seviye Elektrikli Araçlar Eğitimi 
verildi.

Eğitimi başarıyla tamamlayan 
öğretmenler, Millî Eğitim Ba-
kanlığı onaylı hizmet içi eğitim 
sertifikası almaya hak kazandı. 
Öğretmenlerin edindikleri bilgi 
ve deneyimleri, elektrikli araç 
teknolojileri alanındaki atölye-
lerde öğrencilerine aktarması 
hedefleniyor.

YENİ DÖNEMDE KARİYER 
VE KOÇLUK DESTEĞİ DE 

VERİLECEK
Toyota Türkiye, programın 

sürdürülebilirliğini güçlendirmek 
amacıyla yeni dönem hazırlık-
larını da başlattı. Bu kapsamda 
Adana'daki T-TEP sınıfına kabul 
edilecek öğrencilerin belirlenme-
si için mülakatlar gerçekleştirildi. 
Değerlendirme sürecine Toyota 

yetkili servislerinden servis mü-
dürleri ile mekanik formenler de 
katıldı. Yeni eğitim döneminde 
öğrencilerin gelişimini destekle-
mek amacıyla kariyer planlama 
ve koçluk desteği sağlanacak. 
Ayrıca Toyota yetkili servislerinde 
görev yapan uzmanlar öğrenci-
lerle deneyimlerini paylaşacak, 
düzenlenecek bayi ziyaretleri sa-
yesinde öğrenciler staj öncesinde 
iş süreçlerini yerinde gözlemle-
me fırsatı bulacak.

34 YILDA 689 MEZUN
1992 yılından bu yana İs-

tanbul Şişli Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi'nde, 2007 yılından 
itibaren ise Adana Seyhan Şehit 
Bora Süelkan Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi'nde uygulanan 
Toyota Teknik Eğitim Programı, 
bu yıl mezun olan 27 öğrenciyle 
birlikte toplam 689 mezun verdi.

Toyota Türkiye, 34 yıldır 
kesintisiz devam eden program 
aracılığıyla otomotiv sektörünün 
ihtiyaç duyduğu nitelikli teknik 
insan kaynağının yetiştirilmesine 
katkı sunmayı sürdürüyor.

34 yılda 689 nitelikli teknik personel otomotiv sektörüne kazandırıldı

Toyota 34 yıldır geleceği yetiştiriyor



Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Adana Milletvekili, TBMM Tarım, 
Orman ve Köyişleri Komisyonu 
Üyesi Ayhan Barut, yazın gelmesiyle 
birlikte Türkiye’nin bazı bölgelerin-
de yine orman yangınları çıktığını, 
her yıl tekrarlanan acı tabloya karşın 
AKP iktidarının etkin olarak görevini 
yerine getirmediğini söyledi. Or-
manlar yanıp tüm ekosistem zarar 
görürken iktidarın seyirci kalmasına 
tepki gösteren Barut, “Ciğerlerimiz 
yanarken acil eylem planı hazırla-
mayan iktidarı kınıyor, derhal hare-
kete geçmeye çağırıyoruz” dedi.

“KRİZİN BOYUTU ÇOK BÜYÜK”
Yaz aylarının başında Türkiye’nin 

farklı noktalarında yine orman yan-
gını haberlerinin geldiğini aktaran 
Ayhan Barut, “Her yıl benzer acıları 
yaşamamıza rağmen, yangınların 
önlenmesi ve etkili şekilde söndü-
rülmesi konusunda yeterli hazırlığın 
yapılamaması, telafisi güç kayıplara 
yol açmaktadır. Orman yangınları 
yalnızca ağaçların yok olması değil, 
binlerce canlı yaşamını yitirmesine, 
doğal yaşam alanlarının yok olması-
na, biyolojik çeşitliliğin zarar gör-
mesine, oksijen kaynaklarının yok 
olmasına, hava kalitesinin bozulma-
sına, iklim krizinin derinleşmesine 
ve daha birçok soruna neden olu-
yor” diye konuştu.
“24 SAAT ESASLI ÇALIŞMA” VURGUSU

Yaşamın korunması için orman-
ların güvenliğinin sağlanmasıyla 
tüm ekosistem, su kaynakları, top-
rak, tarım, doğal hayat ve geleceğin 
de güvenceye alınacağını bildiren 
Barut, şunları kaydetti:

“Her sene yaşanan orman yan-
gınları gösteriyor ki, yangınla müca-
delede ciddi eksiklikler bulunuyor. 
Yangın sezonu başlamadan önce 
gerekli hazırlıkların tamamlanma-
ması, küstürülen orman köylüsünün 
ve emekçilerin köylerinden uzaklaş-
tırılması, yeterli hava filosunun etkin 
şekilde kullanılamaması, personel 
ve ekipman planlamasındaki yeter-
sizlikler krizi büyütmektedir. Zararın 
boyutu vahim sonuçlar doğurmakta-
dır. Her yıl aynı acı tabloyu izlemek 
yerine, bilimsel veriler ışığında kalıcı 
ve etkili çözümler hayata geçirilmek 
zorundadır. 

Orman yangınlarına yönelik 
kapsamlı bir Acil Eylem Planı hazır-
lanmalı ve derhal uygulanmalıdır. 
Şimdiye dek 24 saat esasıyla görev 
yapabilecek yangın söndürme uçak-
ları ve helikopterlerinden oluşan 
hava filosunun kapasitesi artırıl-

malıydı. Tüm hava araçları yangın 
sezonu başlamadan tam hazır hale 
getirilmeliydi. 

Şimdiden tezi yok orman teşkila-
tının personel sayısı, teknik donanı-
mı ve lojistik imkânları güçlendiril-
melidir. Riskli bölgelerde erken uyarı 
ve sürekli izleme sistemleri yaygın-
laştırılmalıdır. Yerel yönetimler ve 
orman köylüleri ile bölgede yaşa-
yan halkımızla beraber ilgili kamu 
kurumları, gönüllü ekipler ve sivil 
toplum kuruluşları arasında güçlü 
bir koordinasyon mekanizması oluş-
turulmalıdır. Yangınların önlenme-
sine yönelik toplumsal farkındalık 
çalışmaları artırılmalı, denetimler 
etkin biçimde yürütülmelidir. Her 
yaz aynı acıları yaşamamak, doğa-
mızı ve geleceğimizi korumak için 
daha fazla zaman yitirmeden et-
kin adımlar atılmalıdır.” (5 OCAK/
TBMM/BÜLTEN) 
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Ormanları koruyun!

Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş, Park ve Bah-
çeler Müdürlüğü ekiplerinin ilçe 
genelinde ağaç budama, çevre 
düzenleme ve çim biçme çalış-
maları gerçekleştirdiğini 
belirtti. Karataş, ortak 
yaşam alanlarının daha 
temiz, düzenli ve estetik 
bir görünüme kavuş-
ması için çalışmaların 
kesintisiz sürdüğünü 
ifade etti.

PARK VE BAHÇELER 
EKİPLERİ SAHADA

Karataş Belediye 
Başkanı Ali Bedrettin 
Karataş, ilçe genelinde 
yürütülen bakım ve 
düzenleme çalışmala-
rına ilişkin açıklama-
da bulundu. Karataş, “Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü ekiplerimiz 
bugün ilçemiz genelinde ağaç 
budama, çevre düzenleme ve çim 
biçme çalışmaları gerçekleştirdi. 
Vatandaşlarımızın daha temiz, 
düzenli ve güzel alanlarda vakit 
geçirebilmesi için ekiplerimiz sa-
hada özveriyle çalışıyor” şeklinde 
konuştu. 
ORTAK ALANLARIMIZI DAHA 
GÜZEL HALE GETİRİYORUZ

Karataş, parklar, yeşil alanlar 
ve ortak kullanım noktalarında 
yapılan çalışmaların ilçe yaşamına 
doğrudan katkı sunduğunu vurgu-
ladı.

Karataş, “Ortak yaşam alanla-
rımızı güzelleştirmek, ilçemizin 
estetik görünümünü güçlendir-
mek ve vatandaşlarımızın daha 
sağlıklı çevrelerde bulunmasını 
sağlamak için çalışmalarımızı 
planlı şekilde sürdürüyoruz. 
Karataş’ın her noktasında düzenli 
bakım anlayışıyla hareket ediyo-
ruz” ifadelerini kullandı. 

 EMEĞİ GEÇEN PERSONELE 
TEŞEKKÜR ETTİ

Başkan Ali Bedrettin Karataş, 
sahada görev yapan belediye 
personelinin emek ve gayretinin 

ilçenin temizliği ve dü-
zeni açısından büyük 
önem taşıdığını belirtti. 
Karataş, “Gece gündüz 
demeden ilçemiz için 
çalışan, parklarımı-
zı, yeşil alanlarımızı 
ve çevremizi daha 
güzel hale getirmek 
için emek veren tüm 
personelimize teşekkür 
ediyorum. Onların öz-
verisi, Karataş’ın daha 
yaşanabilir bir ilçe 
olması yolunda önemli 
bir değerdir” dedi Ka-

rataş, açıklamasının sonunda be-
lediye ekiplerinin ilçe genelindeki 
bakım, temizlik ve çevre düzenle-
me çalışmalarına devam edeceğini 
kaydetti. Karataş, “Karataş Bele-
diyesi olarak ortak yaşam alanla-
rımızı korumaya, güzelleştirmeye 
ve vatandaşlarımızın hizmetine en 
iyi şekilde sunmaya devam ede-
ceğiz. İlçemizin her mahallesinde 
daha temiz, daha düzenli ve daha 
güzel bir çevre için çalışmalarımız 
kesintisiz sürecek” diye konuştu.  (5 
OCAK/HABER MERKEZİ)

Belediye Başkanı Ali Bedrettin Karataş, tüm birim-
lerin sahada etkin görev yaptığını söyledi 

Yaz sıcaklarının kendini iyiden iyiye gösterdiği şu günlerde Orman yangınları için tüm tedbirler alınıyor, Orman Bölge 
Müdürlükleri bölgelerinde teyakkuza geçerken, CHP Milletvekili Ayhan Barut’da meclis kürsüsünden seslendi; 

Adana çağ dışı 
tablodan kurtulmalı 

TMMOB Adana İl Koordinas-
yon Kurulu (İKK) Sekreteri ve 
Makina Mühendisleri Odası Ada-
na Şube Başkanı Kerem Şahin, 
AKP’nin, halkın iradesiyle seçilen 
başkanları tutuklayarak cezaevine 
göndermekten vazgeçmeye vaz 
geçmeye, belediyeleri de asli gö-
revlerini yerine getirmeye çağırdı. 
Şahin, “Bizler, TMMOB’ye bağlı 
Odaların Adana Şubeleri olarak 
yalnızca sorunları dile getirme-
yi değil, bilimsel ve teknik bilgi 
birikimimizle çözüm süreçlerine 
katkı sunmayı da görev kabul 
ediyoruz” dedi

Heykelpark’ta TMMOB Adana 
Şube Başkan ve yöneticileri ile ba-
sın açıklaması yapan Adana İKK 
Sekreteri Kerem Şahin, Adana’nın 
başta kent temizliği, yaz aylarında 
yaşamı güçleştiren sivrisinek ve 
haşere sorunu, yağışlarda göle 
dönüşen bulvar ve caddelerdeki 
çağdışı tablonun ortadan kaldırıl-
ması gerektiğini vurguladı.  AKP 
İktidarını da belediyeler üze-
rindeki baskı ve tutuklamalarda 
vazgeçmeye çağıran Şahin şöyle 
dedi:

KENTLERDEKİ YAĞMALAMA 
KALDIRILMALI

“24 yıllık iktidarında üretim-
den vazgeçerek ülke ekonomisini 
arazi rantı üzerinden temel-
lendiren AKP iktidarı çıkardığı 
yasa, yönetmelik ve KHK’larla 
yapı denetimi, işçi sağlığı ve iş 
güvenliği gibi mühendislik-mi-
marlık hizmetlerinden sanayiye, 
eğitimden sağlığa kadar pek çok 
kamusal hizmeti ticarileştirmiş, 
özelleştirmiş;  hiçbir insani, 
hukuksal, ulusal ya da evrensel 
değer ve kurala uymaksızın ülke 
topraklarını dünyanın emlak/rant 
piyasası haline getirerek ülkemizi 

ve kentlerimizi yağmaya açmıştır.
Kuvvetler ayrılığı ilkesinin terk 

edildiği, demokrasinin hiçe sayı-
larak tüm yetkilerin tek merkezde 
toplandığı, kendi söylemleriyle 
“bir anonim şirket gibi” yönetilen 
ülkede sermaye ile devlet ara-
sındaki ilişki, arazi rantı ve bina 
yapımı üzerinden şekillenmekte-
dir. İnşaat sektörünün başat aktör 
olduğu ekonomik politikaların 
doğrudan uygulama alanı ise 
kentler ve yerel yönetimlerdir.

Yerel yönetimler; ulaşım, 
altyapı, çevre, yeşil alanlar, 
kentleşme ve afetlere hazırlık gibi 
vatandaşların günlük yaşamını 
doğrudan etkileyen temel kamu 
hizmetlerini yerine getirmekle 
yükümlüdür.

Ancak Adana’da son yıllar-
da yaşanan gelişmeler, birçok 
alanda biriken sorunların giderek 
büyüdüğünü göstermektedir. 
Kent yaşamının kalitesini dü-
şüren ve gelecekte daha büyük 
maliyetler yaratacak bu sorunlara 
karşı gerekli adımların gecikme-
den atılması gerekmektedir.” (5 
OCAK/İHA) 

Ürettiğinin karşılığını alamayan çiftçi zor günler geçire dursun, YZMO Başkanı Mehmet Akif Doğan, dikkat 
çeken bir açıklama geldi. Doğan, “Ayçiçeği ve soyada TMO alımı artık zorunluluktur” dedi. 

Çiftçinin geleceği serbest 
piyasanın insafına bırakılmamalı 

Yüreğir Ziraat Odası Başkanı 
Mehmet Akın Doğan, yaklaşan hasat 
dönemi öncesinde ayçiçeği ve soya 
üreticilerinin ciddi bir belirsizlik 
içerisinde olduğunu belirterek, Toprak 
Mahsulleri Ofisi’nin (TMO) bu ürün-
lerde alım yapmasının hem üreticinin 
korunması hem de Türkiye’nin gıda 
güvenliği açısından stratejik önem 
taşıdığını vurguladı.

Doğan, açıklamasında Türkiye’nin 
bitkisel yağ ihtiyacının önemli bir bö-
lümünü ithalat yoluyla karşıladığına 
dikkat çekerek, yerli üretimin destek-
lenmesinin ekonomik ve stratejik bir 
zorunluluk haline geldiğini ifade etti.

“Çiftçinin en büyük sorunu ürettiğini 
değerinde satabilmektir”

Resmi verilere göre Türkiye’nin 
ayçiçeği tohumu ihtiyacının yaklaşık 
üçte birinin yerli üretimle karşılana-
bildiğini, kalan bölümün ise ithalatla 
tamamlandığını hatırlatan Doğan, 
kuraklık, artan maliyetler ve küresel 
piyasalardaki dalgalanmaların üre-
ticinin geleceğe güvenle bakmasını 
zorlaştırdığını belirtti. Girdi maliyet-
lerindeki artışa değinen Doğan, şöyle 
devam etti:

“Bugün çiftçimizin en büyük soru-
nu üretmek değil, ürettiğini değerinde 
satabilmektir. Özellikle mazot, gübre, 
tohum, zirai ilaç, sulama ve işçilik 
maliyetleri son yıllarda ciddi oranlar-
da yükselmiştir. Buna karşın üretici 
fiyatları çoğu zaman maliyet artışını 
karşılayamamaktadır. Hasat döne-
minde piyasada oluşabilecek fiyat 
baskısı, çiftçimizi maliyetine satış 
yapmak zorunda bırakabilir. ‘Türki-
ye’nin önemli tarım merkezlerinden 
biri olan Çukurova’da ayçiçeği ve 
soya ekim alanları her geçen yıl daha 
da önem kazanmaktadır. Bu ürünler 
yalnızca çiftçiyi değil; yağ sanayisini, 
hayvancılık sektörünü ve tüketicile-
ri de doğrudan ilgilendirmektedir. 
Bugün buğdayda, arpada ve mısırda 
üreticiye güven veren TMO, ayçiçeği 
ve soyada da aynı güvenceyi sağla-
malıdır. Devletimizin kara gün dostu 
olan Toprak Mahsulleri Ofisi’nin alım 
garantisi vermesi, piyasada dengeyi 
sağlayacak, fırsatçılığı önleyecek ve 
üreticimizin emeğini koruyacaktır. 

Çiftçimizin geleceği yalnızca serbest 
piyasanın insafına bırakılamaz.”

Tarım ve Orman Bakanlığına çağrı-
da bulunan Mehmet Akın Doğan, “Ay-
çiçeği ve soya için hasat başlamadan 
önce taban alım fiyatları açıklanmalı 
ve TMO lisanslı depolar aracılığıyla 
alımlara başlamalıdır” dedi.

Üreticinin önünü görebilmesi için 
fiyat politikasının erkenden belirlen-
mesinin önemine değinen Doğan, 
“Hasat başladıktan sonra açıklanan 
fiyatlar üreticiyi rahatlatmıyor. Çiftçi 
ekimini yaparken, hasada hazırlanır-
ken ne kazanacağını bilmek istiyor. 
Belirsizlik üretimi azaltır, güven ise 
üretimi artırır” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin bitkisel yağda dışa ba-
ğımlılığını azaltmasının yolunun yerli 
üreticiyi güçlendirmekten geçtiğini 
vurgulayan Doğan, “Çiftçimiz üret-
meye devam ederse ülkemiz kaza-
nır. Üreticimizin alın teri korunursa 
sofralarımız bereketli olur. Ayçiçeği ve 
soyada TMO alımı gecikmeden hayata 
geçirilmeli, taban fiyatlar maliyet ve 
makul kâr esas alınarak açıklanmalı-
dır. Çiftçimiz tarlada kalmasın, üretim 
azalmadan devam etsin” şeklinde 
konuştu. (5 OCAK/İHA) 

Karataş’ın 
çehresi değişiyor 

Karataş Belediye 
Başkanı Ali Bed-

rettin Karataş
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(Ambulans, Polis, Jandarma, İtfaiye)
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TELEFON ARIZA................................................................121
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KAMU HASTANELERİ
Şehir Hastanesi............................................................455 90 00 
Balcalı Hastanesi..................................... 338 60 60 - 338 60 61 
SDH Marsa Kadın H. ve Doğum Has.........................431 60 01
Ruhsağlığı Hastanesi..............................  239 04 75 - 239 04 80
Seyhan Devlet Hastanesi.............................................225 93 29
Yüreğir Devlet Hastanesi............................................321 57 52
5 Ocak Devlet Hastanesi.............................................225 14 94
Karşıyaka Devlet Hastanesi........................................503 55 66
ÖZEL HASTANELER
Medline Adana Hastanesi...........................................455 25 50
Acıbadem Adana Hastanesi........................................455 44 44
Medical Park Adana Hastanesi...................................459 22 22
Medical Park Seyhan Hastanesi..................................456 19 00
Başkent Hast (Seyhan)................................................458 68 68
Başkent Hast (Yüreğir)...............................................327 27 27
Algomed Hastanesi.....................................................333 00 99
Dünya Göz Adana Hastanesi......................................413 79 63
Güzelyalı Hastanesi....................................................770 70 70
Ortadoğu Hastanesi.....................................................454 44 30
Sezar Hospital Hastanesi.............................................205 55 55
Acıbadem Ortopedia HAstanesi.................................436 81 10
Özel EPC Hastanesi....................................................444 2 036
KURUM VE KURULUŞLAR
Gar Danışma...............................................................453 31 72
ASKİ Genel Müdürlüğü..............................................457 10 25
Emniyet Müdürlüğü................................435 31 95 - 99 (5 Hat)
İl Sağlık Müdürlüğü................................ 458 84 06 - 458 84 07
TCDD 6.Bölge Müd..................................... 453 69 14  (6 Hat)
Tarım İl Müdürlüğü................................... 344 17 17 - 3441954
Sigorta Müdürlüğü.......................................... 363 01 91(4 Hat)
Bağ-Kur İl Müdürlüğü............................ 351 89 00 - 352 18 33
DSİ 6. Bölge Müdürlüğü............................... 450 05 90 (9 Hat)
Toroslar EDAŞ............................................... 346 09 51 (4 Hat)
Kültür Müdürlüğü Santral...........................................458 84 31
Devlet Tiyatrosu Müd.................................................352 33 55
Turizm Müdürlüğü Sant..............................................363 14 48
Kızılay..................................................... 454 26 08 - 454 72 99
İl Sağlık Müdürlüğü....................................... 324 70 03 (5 Hat)
Özel İdare....................................................................458 04 65
İl Savunma Müdürlüğü...............................................227 28 54
Vergi Dairesi Başk......................................................352 17 14
Defterdarlık............................................. 458 83 70 - 458 83 60
Nüfus ve Vatandaşlık İşl.............................................458 84 25
BELEDİYELER
Büyükşehir..................................................................455 35 00
Seyhan ....................................................................... 432 74 74
Yüreğir ...................................................................... 321 61 61
Aladağ ......................................................................  591 20 18
Ceyhan ............................................................. 0850 305 01 53
Feke.............................................................................741 21 27
İmamoğlu...................................................... 892  17 17 (3 Hat)
Karaisalı................................................................ 551 32 80-81
Karataş................................................... 681 32 08 -  681 30 45
Kozan .....................................................515 84 00 – 515 83 95
Pozantı................................................................... 581 30 27-28
Saimbeyli ....................................................................761 2126
Tufanbeyli...................................................................781 83 91
Yumurtalık.................................................................. 671 20 17
Sarıçam................................341 08 08 - 341 03 00 - 341 41 09
Çukurova...................................................................  239 64 64
MERKEZE BAĞLI KARAKOLLAR
Akıncılar Sarıçam Karak.............................................321 17 90
Bağlar Karakolu.........................................                 454 15 66
5 Ocak Karakolu.........................................................352 63 47
Eski İstasyon karakolu................................................435 94 22
Garajlar Karakolu........................................................428 72 29
Hürriyet Karakolu.......................................................352 63 54
100.Yıl Karakolu.........................................................239 04 84
Ş. Rüştü Bayram Karakolu.........................................256 80 70
Köprübaşı Karakolu....................................................321 17 91
Şakirpaşa Karakolu.....................................................436 10 31
Ş.Erdoğan Çıtak Karakolu..........................................453 33 00
Ş.M. Ali Arslan Karak.................................................435 06 20
Cumhuriyet Karakolu..................................................329 00 35
Fatih Karakolu............................................................235 30 72
Üniversite Karakolu....................................................338 61 04
OTELLER
***** Sheraton Grand Adana Hotel...........................237 17 17
*****Dedeman Adana Otel........................................666 00 06
*****Seyhan Oteli......................................................455 30 30
***** Divan Otel........................................................342 17 00
*****Hilton Oteli.......................................................355 50 00
*****Büyük Sürmeli Oteli.........................................352 36 00
****Şenbayrak Otel....................................................666 00 00
****Mavi Sürmeli Oteli......................................       363 34 37
****Erten Otel............................................................359 53 98
****Çukurova Erten Otel...........................................233 10 10
****Çukurova Park Otel.............................................363 37 77
****Riva Reşatbey Otel.............................................401 00 00
****Şirin  Park Otel.....................................................363 0707
****İnci Oteli.............................................................431 18 18
****Sedef Oteli..........................................................435 02 53
**** Otel Adanava......................................................370 01 01
**** Adana Plaza Otel................................................453 16 16
*** Adana Park Otel...................................................432 69 69
***Mercan Otel..........................................................351 26 03
***Emir Royal Otel....................................................359 69 69
****Şehri Saray Apart Otel........................................458 21 21
**** Park Royal Otel..................................................363 53 53
**** Ömür Otel..........................................................435 94 30
RESTAURANTLAR
Şef Balık......................................................................233 23 01 
Maki Restorant........................................................      2325212
Kaktüskent..................................................................234 70 70
Onur kebap-lahmacun salonu..................................... 4546630-  
................................................................... 4582160 -  4539505
Baba Onbaşılar............................................................454 58 24
Yeni Dostlar Restaurant..............................................459 59 44
Çapa Restaurant..........................................................225 07 07
Asmaaltı Restaurant....................................................261 12 20
Yüzevler Restaurant....................................................454 75 13
Mesut Restaurant........................................................365 01 27
Golcuoğlu Restaurant................................................. 421 61 13
Kolcuoğlu Restaurant................................................. 321 64 57
Seyhan Uptown Restorant...........................................226 80 80
Menekşe Restaurant................................................... 234 35 50
Eyvan Kebap.............................................................. 232 56 86
Eyvan Kebap Hacı Bayram Şubesi............................ 365 55 55
Güneş 2...................................................................... 225 68 94
Lagos.......................................................................... 235 26 26
Hasan Usta................................................................. 247 00 00
Gölevi Restaurant........................................................247 19 29

ADANA
REHBERİ
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Yerel Süreli Yayın

Yıl: 27  Sayı: 7859
1 Temmuz 2026 Çarşamba

İmtiyaz
Sahibi

Mehmet
ŞAHİN

Genel Yayın
Yönetmeni

Sefa SAYGIDEĞER

Haber
Müdürü

Murat GEGİN

Sorumlu Yazı
İşleri Müdürü
Ergun KARA

İDARE YERİ: Atatürk Cd. K. Özülkü İş Merkezi Kat: 12 Seyhan /ADANA
Tel: 0 322 459 79 84

e-mail: adana5ocakgazetesi@gmail.com 
UETS: 15615-16776-38978

OFSET HAZIRLIK: 
5 Ocak Gazetesi Tesisleri

Görsel Yönetmen: Figen EKİZ

BASKI: 
Arslan Güneydoğu Gazetecilik, 
Matbaacılık ve Kağıtçılık A.Ş.

Yeni Doğan Mh. 2108 Sk. No: 13/A 
Tlf: 0322 3460371 Yüreğir/ADANA

Hukuk Danışmanı: Av. Rıfkı BAŞLAMIŞLI

Köşe yazılarından yazarların 
kendisi sorumludur.

Dağıtım: Kadir Dağıtım/Mukader Barut 
Adres: Demetevler Mahallesi 53005 Sokak No 

2 Seyhan/Adana
Tel: 0.322.346 66 81-0412 223 0166  

Abone Dağıtım: Ümmet Eren:
0 531 270 82 55

Gazetemiz basın meslek ilkelerine 
uymaya kamuoyu önünde söz vermiştir.

Kurucu ve 5 Ocak Medya 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU
Genel Koordinatör

Zaferhan ÇOKDUYGULU

69 İlde Yürütülen dev uyuşturucu operasyonuna Adana’dan rekor katkı, Adana tarihinde tek seferde en yüklü 1 milyon 800 bin uyuşturucu hap ele geçirildi

Zehir sevkiyatına 
‘OSKAR’lık darbe

Önümüzdeki günlerde Anka-
ra’da yapılacak NATO zirvesi öncesi 
Ankara’da çok hummalı çalışmalar 
yapılıyor.

Zirveye katılacak liderler hava-
alanına giden yol güzergahındaki 
çirkin görüntüleri görmesin diye yol 
boyu panolar koydular. Bir zamanlar  
Erdoğan deprem bölgesini ziyaret 
ettiğinde de aynı yöntemi uygulamış-
lardı.

Ama ne tahta perdeler ne panolar 
halkın içinde bulunduğu çaresizliği, 
yoksulluğu gizleyemedi.

Nato zirvesine katılacak liderler ve 
bürokratlar koltuklarının altında AB 
raporuyla gelecekler. Onlar Türkiye’yi 
değerlendirirken yolda gördüklerin-
den çok AB raporlarını esas alacak-
lar.

AB raporlarında neler olduğunu da 
Türkiye’nin önde gelen insan hakları 
hukukçularından ve diplomatların-
dan olan, kendisi de Avrupa Konseyi 
daimi temsilciliği ve Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi yargıçlığı yapan 
Rıza Türmen’den dinleyelim.

“AB raporunu okurken utanç 
duydum. Türkiye ile ilgili böyle bir 
raporun yazılmış olmasından utanç 
duydum. Türkiye’yi bu durumlara ge-
tirenlerle, zulmedenlerle aynı ülkede 

yaşadığım için, aynı vatandaşlığı pay-
laştığım için utanç duydum. Hukuka 
aykırılıkları AİHM ya da AYM tara-
fından saptanmış yargı kararlarıyla 
yıllardır özgürlüklerinden yoksun 
bırakılan insanlar için utanç duydum. 
Bütün bu adaletsizlikler karşısında 
yeterli ve etkili olamamanın verdiği 
çaresizlik nedeniyle utanç duydum.”

Milli takımın Dünya Futbol Şam-
piyonasından elenmesinden sonra 
takımın as oyuncularından Arda 
Güler’in “çok üzgünüz, utanç duyuyo-
ruz” demesi üzerine “Arda’nın utanç 
duymasına gerek yok. Utanç duyu-
lacak başka konular var” diyen Rıza 
Türmen Avrupa Parlamentosu’nun 
birkaç gün önce kabul ettiği Türkiye 
ile ilgili raporu örnek göstermiş.

Rapor, önce demokrasi açısından 
Türkiye’nin resmini çiziyor, Türkiye’de 
yargı bağımsızlığının alarm verici bir 
düzeyde olduğuna, Türkiye’nin ceza 
ve terörle mücadele yasalarının, seçi-
len belediye başkanlarını, muhalefet 
siyasetçilerini, insan hakları savunu-
cularını bastırmak için kullanıldığına, 
Türkiye’nin demokratik standartlar 
bakımından hem ulusal hem de yerel 
düzeyde  ciddi bir gerileme içinde 
bulunduğuna, muhalefet partileri-
ne mensup 28 belediye başkanının 
tutuklandığına ve görevlerine son 
verildiğine, 11 belediye başkanı 
yerine kayyım atandığına, Ekrem 
İmamoğlu’nun asılsız iddialarla19 
Mart’tan beri cezaevinde bulundu-
ğuna, Türkiye’nin AİHM kararlarını 
uygulamadığına işaret ediyor.

Raporun, Türkiye’nin AB üyeliği 
bölümünde, Türk halkının çoğunlu-
ğunun AB’ye tam üye olma isteğine 
ve hükümetin bu yöndeki beyanlarına 
karşın, üyeliğin Kopenhag kriterle-

rinin gerçekleştirilmesinden geçtiği 
belirtilmekte ve Türk hükümeti, AB 
kapısında bekletilmesinden duyduğu 
üzüntüyü ifade etmek yerine, hukuk 
devleti, insan hakları, demokratik 
standartlar, basın özgürlüğü ve baş-
ka özgürlükler alanındaki eksiklerini 
giderecek önlemler almaya davet 
edilmekte.AB kurumları ve üye 
devletler de Türkiye’de demokrasinin 
geri gidişi karşısında yeterince sesle-
rini çıkarmadıkları için eleştirilmekte.

Rapor, Türkiye’de bağımsız bir 
yargı olmamasını ve yargıdaki çifte 
standardı kınadıktan sonra AİHM 
kararlarındaki ilkeleri ve masumi-
yet karinesini ihlal eden gizli tanık 
uygulamalarına son verilmesini 
öngörmekte.

Raporda yer alan ilgi çekici gö-
rüşlerden biri de, AB’nin genişleme 
politikasından yararlanmak için atıl-
ması gereken ilk adım AYM ve AİHM 
kararlarının uygulanması.

Osman Kavala, Selahattin Demir-
taş, Figen Yüksekdağ, Can Atalay 
ve Tayfun Kahraman’ın cezaevinde 
tutulmasını kınayan raporda CHP’nin 
Cumhurbaşkanı Adayı Ekrem İma-
moğlu’nun ve seçilmiş belediye baş-
kanlarının tutuklanması ve kayyım 
uygulamaları kınanıyor.

Avukatların tutuklanmasının 
savunma hakkına müdahale olduğu 
belirtilen raporda Basına uygulanan 
baskılar eleştiriliyor.

Raporun son bölümünde, Türki-
ye’de görülen demokrasideki ciddi 
geri gidiş karşısında yaptırım uygu-
lanması, bu çerçevede AB’ deki mal 
varlıklarının dondurulması öngörü-
lüyor.Rapor yaptırım uygulanmasını 
istediği kişileri şöyle sıralıyor.

Temel hak ve özgürlüklerin ciddi 

ihlaline yol açan resmi kişiler, kayyım 
görevini üstlenenler ya da devletin 
baskı mekanizmasının anahtarı 
aktörler. Türkiye’nin giderek daha 
otoriter bir rejime kaydığı, yargının 
muhalefeti sindirmek için kulla-
nıldığını herkes görüyor.“Dünya 
Basın Özgürlüğü 2025 endeksin-
de Türkiye’yi 180 devlet arasında 
159. Yapanlara ya da Özgürlük Evi
raporlarında Türkiye’nin yarı özgür
kategorisinden özgür olmayan dev-
letler kategorisine düşmesine neden
olanlara sormak gerek:Biz nasıl bu
noktaya geldik?”“Utanç duygusuyla
yaşayan benim gibi pek çok insanın
olduğunu biliyorum. Utanç duygusu
aynı zamanda öfkeye yol açar. Öfke
utanç duygusuyla beslenir. Toplum-
sal bir utanç duygusunun beslediği
toplumsal bir öfke ise değişimin
önemli bir dinamiğidir.” Diyen bir
dönem Cumhurbaşkanlığı adaylığı
Kılıçdaroğlu ekibi tarafından uygun
görülmeyen Rıza Türmen yazısının
sonunda önemli bir anekdottan söz
eder. Primo Levi, Nazi kampından
çıkarken “insan olmaktan utanmak”-
tan söz eder. Bu sözün altında insan
olmanın getirdiği ortak bir sorumlu-
luk yatar. İnsan olmaktan utanmak
istemiyorsak, insan olmanın getirdiği
ortak sorumluluğu üstlenmemiz
gerekir.

Depremde yıkılan binaların önüne 
tahta perdeler koyabilir keza Nato 
zirvesine gelecek liderler görmesin 
diye Ankara’da yol boyu panolar 
asabilirsiniz de açlık, yokluk, sefalet, 
adaletsizlik öyle gizlenmiyor işte. Ka-
tılanların büyük bölümünün AB üyesi 
ülke liderleri olduğu bir toplantıda bu 
gerçekler önünüze konduğunda ne 
yapacaksınız?

AYHAN AYHAN 
ONGUNONGUN

AÇIK GÖRÜŞAÇIK GÖRÜŞ

ANKARA’YA ASILAN ANKARA’YA ASILAN 
PANOLAR UTANCIMIZI PANOLAR UTANCIMIZI 

DA GİZLER Mİ?DA GİZLER Mİ?

* Adana Emniyet Müdürü Ahmet Hakan Arıkan, operasyon sonrası NARKOTİM polisini tebrik etti.
* Uyuşturucu hapların olduğu zulaya tepki gösteren ‘OSKAR’ı Müdür Arıkan, ödüllendirdi

Gözaltına 
alının 70 

kişiden 58’i 
tutuklandı MURAT GEGİN’İN

ÖZEL HABERİ

Türkiye genelinde 69 ilde eş 
zamanlı olarak yürütülen dev uyuş-
turucu operasyonunda Adana’dan 
adeta rekor düzeyde yakalama geldi. 
Adana Emniyet Müdürlüğü Narkotik 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerinin titiz istihbarat çalışmaları 
sonucunda, A.C. (56) isimli şahsın 
kente yüklü miktarda uyuşturucu 
madde sokacağı bilgisine ulaşıldı.

Gençlerimizi zehirlemek için fırsat 
kollayan tacirlere göz açtırmayan 

Adana polisi, şüphelinin kullandığı tırı 
adım adım teknik ve fiziki takibe aldı. 
Doğru zamanın gelmesiyle düğmeye 
basan kahraman NARKOTİM ekipleri, 
şok bir operasyonla tırı durdurarak 
zehir tacirinin ensesine balyoz gibi 
indi 

OSKAR İŞ BAŞINDA
Tırda yapılan detaylı aramalara, 

operasyonun gizli kahramanlarından 
narkotik dedektör köpeklerinden 
biri olan OSKAR da katıldı. OSKAR’ın 
hassas burnundan kaçamayan zulalar 
bir, bir açığa çıkarıldı. Yapılan arama 
sonucunda, Adana tarihinin en 
yüksek miktarı olan 1 milyon 800 bin 
adet uyuşturucu hap ele 
geçirildi.
MÜDÜR ARIKAN’DAN 
POLİSLERE TEBRİK, 

OSKAR’A ÖDÜL
Bu tarihi başarı, 

Emniyet teşkilatında ve 
Adana halkında büyük 
bir gurur ve sevinçle 
karşılandı. Operasyonun 
hemen ardından Adana 
İl Emniyet Müdürü Ah-
met Hakan Arıkan, zehir 
tacirlerine ağır bir darbe 
indiren NARKOTİM po-
lisleriyle bir araya geldi.

Ekiplerin üstün gayretini ve başa-
rılı çalışmalarını yürekten tebrik eden 
Müdür Arıkan, milyonlarca hapın 
bulunduğu zulayı tespit ederek ope-
rasyonun seyrini değiştiren kahraman 
köpek OSKAR’ı da unutmadı ve özel 
olarak ödüllendirdi.

TIR SÜRÜCÜSÜ CEZAEVİNİ 
BOYLADI

Operasyonda kıskıvrak yakala-
narak gözaltına alınan tır sürücüsü 
A.C. (56), emniyetteki sorgusunun
ve işlemlerinin tamamlanmasının
ardından adliyeye sevk edildi. Hâkim
karşısına çıkarılan şüpheli, tutuklana-
rak cezaevine gönderildi.
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Kadınların çorak topraklardan oluşturduğu mor cennet, 200 bin ziyaretçi bekliyor

Adana’nın Saimbeyli Bele-
diyesi bir araştırma şirketinin 
yaptığı ankette en başaralı 8. 
belediye seçildi.

Araştırma şirketinin 15-25 
Haziran 2026 tarihleri arasın-
da 30 büyükşehir ve bu bü-
yükşehirlere bağlı 200 ilçede 
gerçekleştirdiği “Halkla İleti-
şim ve Hizmet Memnuniyeti” 
araştırmasında Saimbeyli 
Belediyesi, Türkiye genelinde 
8. sırada yer aldı. 15 bin 400
kişinin katılımıyla gerçekleş-
tirilen araştırmada Saimbeyli
Belediyesi, yüzde 56,6 başarı

oranıyla Türkiye’nin en başa-
rılı büyükşehir ilçe belediye-
leri arasına girdi. Araştırma 
sonuçlarının ardından değer-
lendirmede bulunan Saim-
beyli Belediye Başkanı Mah-
mut Dal, elde edilen başarının 
ilçe halkıyla birlikte kazanıl-
dığını belirterek, “Bu başarı 
Saimbeyli’mizin başarısıdır. 
Vatandaşlarımızın güveni ve 
desteğiyle hizmet üretmeye, 
ilçemizi daha ileriye taşımak 
için aynı azim ve kararlılıkla 
çalışmayı sürdüreceğiz” ifade-
lerini kullandı. (5 OCAK/İHA) 

Saimbeyli en başaralı 8. belediye seçildi

Lavanta bahçeleri 
Adana sıcağını unutturuyor

Termometrelerin 40 dereceyi gös-
terdiği Adana’da, sıcaktan bunalan 
vatandaşlar serinlemek ve doğayla iç 
içe vakit geçirmek için rotasını lavan-
ta bahçelerine çevirdi. Adana merkezi 
ve çevre illerden vatandaşlar, kadın 
girişimcilerin çorak arazileri dönüş-
türerek oluşturduğu Feke ilçesindeki 
lavanta bahçelerinde hem serinledi 
hem de mor renge bürünen tarlalarda 
fotoğraf çektirdi.Adana’nın Feke ilçesi 
Tapan Mahallesi’nde 5 yıl önce ka-
dınların girişimiyle başlayan lavanta 
üretimi, bugün bölgenin önemli tu-
rizm değerlerinden biri haline geldi. 
Devlet ve yerel yönetim destekleriyle 
atıl araziler, kadın emeğiyle oluşturu-
lan lavanta bahçeleri adeta açık hava 
fotoğraf stüdyosuna dönüştü.

Bu yıl geç açan lavantalar, Hopka 
Dağı eteklerinde görsel bir şölen oluş-
tururken, endemik kelebekler ve bal 
arıları da bahçelere ayrı bir renk kattı. 
7 kadın girişimcinin oluşturduğu 
lavanta bahçelerinde bir ay sürecek 
sezon boyunca yaklaşık 200 bin ziya-
retçinin ağırlanması bekleniyor.
“Çorak araziler turizme kazandırıldı”

Feke Belediye Başkanı Cömert 
Özen, lavanta bahçelerinde ziyaretçi-
lerle bir araya gelerek bölgenin doğa 
ve fotoğraf tutkunları için cazibe mer-
kezine dönüştüğünü söyledi. Kadın-
ların emeğiyle ortaya çıkan lavanta 
bahçelerinin ilçeye değer kattığını 
belirten Özen, “Doğanın her tonu 
mor bahçelerimiz ziyaretçi akınına 
uğruyor. 7 lavanta bahçesi bölgemiz-
de aktif olarak ziyaretçi alıyor. Bu yıl 
yaklaşık 200 bin ziyaretçi bekliyoruz. 
Lavanta sezonumuz bir ay boyunca 

devam ediyor. Sadece Tapan bölge-
miz değil; Feke Kalemiz, cam seyir 
terasımız, Karakilisemiz ve ilçemizin 
birçok doğal güzelliğiyle önemli gezi 
rotalarımız bulunuyor” dedi. Kadın 
girişimcilerin büyük emek verdiğini 
ifade eden Özen, “Burada kadınla-
rımızın emeği oldu. Şimdi görsel bir 
şölen olarak kullanılıyor. Bizler de 
bu üretimin katma değerini artırmak 
için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Karavan tutkunlarını ve doğa sever-
leri ilçemize davet ediyoruz” diye 
konuştu.

“Adana sıcağını burada unutuyoruz”
Kozan’dan lavanta bahçelerini 

görmek için gelen Sultan Yıldırım, 
bölgeyi çok beğendiğini belirterek, 

“Bahçeler çok güzel olmuş. Vatan-
daşlar için gerçekten cazibe merkezi 
haline gelmiş” ifadelerini kullandı.

Adana sıcağından kaçıp ailesiyle 
birlikte lavanta bahçelerine gelen Ta-
rık Usanmaz ise, “Adana’nın sıcağın-
dan kaçtık. Bu çiçeklerin içine gelince 
insan sıcağı unutuyor. Eskiden burası 
ekin tarlası ya da taşlık bir alandı, 
şimdi çok güzel bir yere dönüşmüş” 
dedi. Osmaniye’den gelen Gamze 
Gündem ise kadın emeğiyle oluşturu-
lan lavanta bahçelerini çok beğendi-
ğini ifade ederek, “Kadın elinin değdi-
ği çok güzel bir yerde tatil yapıyoruz. 
Çok beğendik, herkesi buraya davet 
ediyoruz” diye konuştu. (5 OCAK/
İHA) 

Sıcaktan bunalan Adanalılar, hissedilen sıcaklığı başlıktaki sözlerle anlattılar; 

Güneş ışınları 
matkap gibi delip geçiyor

Başkan Dal: Bu 
başarı hepimizin

Adana’da havaların ısınmasıyla 
birlikte çocuklar ve gençler, ölüm 
tehlikesine rağmen Seyhan Nehri ve 
sulama kanallarına girerek serinleme-
ye çalışıyor. Kentte bu yıl aynı sebeple 
13 kişinin hayatını kaybetmesine 
rağmen vatandaşların tehlikeli sulara 
girmeye devam etti.

Adana genelinde yaşanan bunal-
tıcı nem, insanları tehlikeli serinleme 
yöntemlerine itiyor. Girişleri yasak 
olan, akıntısı ve derinliğiyle can gü-
venliği olmayan sulama kanalları ile 
Seyhan Nehri, her yıl onlarca ölüme 
neden olmasına rağmen yine gençle-
rin serinleme tercihi oluyor. Çevrede-

ki tüm uyarılara ve korkunç bilançoya 
rağmen suya atlamaya devam eden 
gençler, havuz fiyatlarının pahalı 
olmasından dert yakınırken, beledi-
yelerin ücretsiz havuz imkanlarını 
artırmasını talep ediyor.

“Beleş sudan bulduk, havuz 
yapsınlar gelmeyelim”

Nehir kenarında serinlemeye 
çalışan gençlerden Bayram Olmaz, 
havuza gidecek paralarının olmadığı-
nı belirterek, “Abi vallahi paramız yok 
havuza gidecek. Biz de buraya gelerek 
beleş sudan bulduk. Yüzmeyi biliyo-
ruz. Havuz yapsınlar. Biz de yüzelim, 
gelmeyelim buraya. Havuz yapsınlar, 

havuz yaparlarsa biz de orada yüze-
riz” dedi.

Sıcakların dayanılmaz boyutlara 
ulaştığını ifade eden Cabbar Birkiye 
ise yetkililere seslenerek, “Sıcaktır, 
belediye havuz yapsın, atlamayalım. 
Çok sıcak abi. Allah’tan başka kimse-
den korkmayız” şeklinde konuştu.

“Adana’nın sıcağı gibi sıcak 
görmedim”

Kentteki amansız sıcağı ve güne-
şin etkilerini anlatan Adanalı Cabbar 
Çetin de koruyucu önlemler alınması 
gerektiğini vurgulayarak, “Adana’yı 
biliyorsun, ben de Adana doğum-
luyum. Hep sıcak, hep sıcak. Alla-
hüalem yani sıcak olmasa pamuklar, 
elmalar çatlamaz. Ben biraz şerbet-
liyim hani çöllerden dolayı diyelim. 
Benim yaşımdaki insanların çıkması 
öyle doğru değil. Allah muhafaza aynı 
matkap gibi delip de geçiyor o güne-
şin o ışınları. 

Yani bayağı deldiğini hissedi-
yorsun falan yani. Şimdi biraz evvel 
kafamı yıkadım işte, biraz serinledim 
dedim. Geceyle gündüzü değiştirsin-
ler Arabistan gibi, gece çalışsınlar, 
gündüzleri de yatsınlar. İnsanoğlu 
çareyi buluyor. Vallahi Arabistan’ı 
gezdim. Ta bütün çölleri dolaştım, 
Adana’nın sıcağı gibi bir rutubetli 
sıcak görmedim” ifadelerini kullandı. 
(5 OCAK/İHA) 
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VEFAT ve BAŞSAĞLIĞI 

VEFAT ve BAŞSAĞLIĞI 

SAVAŞ ÇOKDUYGULU

5 OCAK MEDYA GRUBU ÇALIŞANLARI

TBMM 24. Dönem Cumhuriyet Halk Partisi Adana Milletvekili,
Metro TV’nin eski ortaklarından, kent siyasetinin ve medya dünyasının saygın isimlerinden

Kent TV’nin sahibi değerli kardeşim Turgay Develi’nin kardeşi 

TBMM 24. Dönem Cumhuriyet Halk Partisi Adana Milletvekili,
Metro TV’nin eski ortaklarından, kent siyasetinin ve medya dünyasının saygın isimlerinden

Kent TV’nin sahibi Sayın Turgay Develi’nin kardeşi 

vefatını derin bir üzüntü içerisinde öğrenmiş bulunmaktayım.
Merhuma yüce Allah’tan rahmet, kederli ailesine ve sevenlerine başsağlığı dilerim.

vefatını derin bir üzüntü içerisinde öğrenmiş bulunmaktayız.
Merhuma yüce Allah’tan rahmet, kederli ailesine ve sevenlerine başsağlığı dileriz.
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Adana’da 
Motosiklet sayısı, 

araç sayısını 
geçmek üzere

MURAT 
YONAT

Adana Büyükşehir Belediyesi Projeler Daire 
Başkanı Suphi Civelek, bugün 5 Ocak TV’de 
Serden Çevik’in konuğu oldu. Programda kent-
te tamamlanan ve yapımı devam eden birçok 
projeyi anlattı. Özellikle yapımı süren 66 akıllı 
kavşak projesi tamamlandığında, Adana’nın 
yıllardır konuşulan trafik keşmekeşinin önemli 
ölçüde azalacağı yönünde umut verdi.

Doğrusunu söylemek gerekirse, benim de 
çalışmalarını yakından takip ettiğim ve takdir 
ettiğim Projeler Daire Başkanı Suphi Civelek’in 
paylaştığı bir veri, projelerin önüne geçecek 
kadar dikkatimi çekti.

Adana’daki araç sayısı 1 milyona ulaşmış.
Bu rakam başlı başına düşündürücü. Ancak 

asıl çarpıcı olan, bir başka istatistik...
Motosiklet sayısı, otomobil sayısını geçmek 

üzere.
Evet, yanlış okumadınız.
Yıllardır köşe yazılarımda motosiklet kul-

lanıcılarına daha dikkatli olmaları gerektiğini 
yazıyorum. Kask kullanımından hız limitlerine, 
trafikte görünür olmaktan kurallara uymaya 
kadar sürekli aynı çağrıyı yapıyorum. Bugün 
açıklanan bu veriler, aslında neden bu kadar 
ısrarcı olduğumu da ortaya koyuyor.

Çünkü artık Adana’da trafiğin yeni gerçeği 
motosikletler.

Ekonomik şartlar, yakıt fiyatları, park 
sorununun büyümesi ve zamandan tasarruf 
etme isteği insanları iki tekerlekli araçlara 
yöneltti. Bir zamanlar sadece paket servisleri-
nin kullandığı motosikletler, bugün öğrencinin 
de, memurun da, esnafın da, beyaz yakalının da 
tercihi haline geldi.

Fakat bu artışın beraberinde getirdiği büyük 
bir sorumluluk var.

Ne yazık ki her gün onlarca motosiklet 
kazası haberi alıyoruz. Kimi ağır yaralanıyor, 
kimi hayatını kaybediyor. Çoğu zaman sebep 
hız, dikkatsizlik ya da “bana bir şey olmaz” 
düşüncesi oluyor.

Unutmayalım ki motosiklet, otomobil gibi 
sizi saran bir koruma kalkanına sahip değil. 
Yapılacak en küçük hata, telafisi olmayan so-
nuçlara yol açabiliyor.

İşte bu noktada sadece motosiklet sürü-
cülerine değil, otomobil kullananlara da büyük 
görev düşüyor. Aynalara daha fazla bakmak, 
şerit değiştirirken dikkatli olmak, sinyal verme-
yi alışkanlık haline getirmek artık bir nezaket 
değil, zorunluluk.

Elbette 66 akıllı kavşak, yeni bulvarlar ve 
ulaşım projeleri trafiği rahatlatacaktır. Ancak 
yollar ne kadar akıllanırsa akıllansın, direksiyon 
başındaki insanlar aynı dikkati göstermediği 
sürece kazaların önüne geçmek kolay olmaya-
caktır.

Adana büyüyor...
Araç sayısı büyüyor...
Motosiklet sayısı rekor kırıyor...
Şimdi aynı hızla büyümesi gereken tek şey 

ise trafik kültürümüzdür.
Çünkü mesele sadece bir yerden bir yere 

gitmek değil; hepimizin sağ salim evine döne-
bilmesidir.

Adana Büyükşehir Belediyesi, kentte artan 
trafik yoğunluğunu azaltmak amacıyla yürüt-
tüğü ulaşım projelerini sürdürüyor. Büyükşe-
hir Belediyesi Etüd ve Projeler Daire 
Başkanı Suphi Civelek, 5 Ocak TV'de 
katıldığı programda, akıllı kavşak 
uygulamalarından toplu ulaşım 
yatırımlarına, D-400 üzerindeki pro-
jelerden deprem hazırlıklarına kadar 
birçok konuda önemli açıklamalarda 
bulundu.

293 KAVŞAK İNCELENDİ,
İLK ETAPTA HEDEF 66 AKILLI KAVŞAK

Adana'da yaklaşık 2,3 milyon nüfusa karşılık 
trafiğe kayıtlı araç sayısının 1 milyonu aştığını 
belirten Civelek, kent genelinde günlük araç 
hareketliliğinin ise yaklaşık 1,8 milyona ulaştı-
ğını söyledi. Artan araç sayısının mevcut ulaşım 
altyapısı üzerinde ciddi baskı oluşturduğunu 
ifade eden Civelek, bu nedenle trafik yöneti-

minde teknolojik çözümlerin devreye alındığını 
dile getirdi. Kent genelindeki 293 kavşağın 
analiz edildiğini açıklayan Civelek, bunlardan 

ilk etapta 66'sının akıllı kavşak sistemi-
ne dönüştürülmesinin hedeflendiğini 

belirtti. Radar, kamera ve sensör 
tabanlı üç farklı teknolojinin pilot 
olarak uygulandığını kaydeden Ci-
velek, sistemlerin performanslarının 

karşılaştırılarak en verimli modelin 
belirleneceğini söyledi.

"AKILLI KAVŞAK TEK BAŞINA ÇÖZÜM DEĞİL"
Kriminal Kavşağı başta olmak üzere çeşitli 

noktalarda gerçekleştirilen geometrik düzenle-
meler sayesinde kavşak kapasitelerinin artırıl-
dığını ifade eden Civelek, yapılan çalışmaların 
trafik güvenliğini de olumlu yönde etkilediğini 
belirtti. Bazı bölgelerde yaralanmalı ve maddi 
hasarlı trafik kazalarında önemli düşüşler ya-
şandığını aktaran Civelek, akıllı kavşakların tek 

başına trafik sorununu 
çözmesinin mümkün 
olmadığını vurguladı. 
Kalıcı çözüm için met-
ro, tramvay ve toplu 
taşıma yatırımlarının 
hayata geçirilmesi 
gerektiğini dile getiren 
Civelek, sürücülerin 
trafik kurallarına 
uyumunun da ulaşı-
mın rahatlatılmasında 
büyük önem taşıdığını 
söyledi.
KISA MESAFELERDE 

ARAÇ KULLANIMI 
TRAFİĞİ ARTIRIYOR

Adanalıların kısa 
mesafelerde dahi özel 
araç kullanmayı tercih 
ettiğine dikkat çeken 
Civelek, kentte vatan-
daşların ortalama 150 
ila 300 metre arasında 

yürüdüğünü belirterek bunun trafik yoğunlu-
ğunu artıran önemli etkenlerden biri olduğunu 
ifade etti. Okulların kapanmasının ardından 
trafikte gözle görülür bir rahatlama yaşandığı-
nı söyleyen Civelek, özellikle servis araçları ve 
bireysel otomobil kullanımının kent içi trafik 
yükünü doğrudan etkilediğini kaydetti.

D-400'DE KESİNTİSİZ ULAŞIM HEDEFİ
D-400 Karayolu üzerindeki ulaşım projele-

rine ilişkin de bilgi veren Civelek, Ege Bağatur, 
Asri Mezarlık, Mobilyacılar ve Polis Evi hattında 
kesintisiz ulaşım sağlamayı amaçlayan alt geçit 
ve farklı seviyeli kavşak projelerinin planlan-
dığını açıkladı. Projelerin üniversiteler, ilgili 
kamu kurumları ve uzman ekiplerin katkılarıyla 
hazırlandığını belirten Civelek, bilimsel veriler 
doğrultusunda hareket edildiğini ifade etti.

DEPREM HAZIRLIKLARI İÇİN 
ÜNİVERSİTELERLE İŞ BİRLİĞİ

Programda afet ve deprem hazırlıkları hak-
kında da değerlendirmelerde bulunan Civelek, 
Türkiye'de güncellenen diri fay haritasıyla 
birlikte aktif fay sayısının 485'ten 700'e yükseldi-
ğini hatırlattı. "Deprem olacak mı?" sorusundan 
çok, "Depreme nasıl hazırlanmalıyız?" sorusu-
nun gündemde olması gerektiğini vurgulayan 
Civelek, Adana'daki yapı stoğunun risk durumu-
nun belirlenmesi amacıyla Boğaziçi Üniversitesi 
Kandilli Rasathanesi ve Ortadoğu Teknik Üni-
versitesi ile ortak çalışma yürüttüklerini söyledi. 
Meslek odalarının da sürece dahil olduğunu 
belirten Civelek, yapı stoğu, zemin yapısı ve 
kentsel dönüşüm stratejilerine yönelik kapsamlı 
analizlerin gerçekleştirileceğini ifade etti.

"İSKANSIZ YAPI ORANI
YÜZDE 67 SEVİYESİNDE"

Adana'daki yapı stokunun önemli bölümü-
nün risk taşıdığına dikkat çeken Civelek, iskân-
sız ve fen kurallarına uygun olmayan yapı oranı-
nın yaklaşık yüzde 67 seviyesinde bulunduğunu 
belirtti. Kentsel dönüşümün yalnızca binaların 
yenilenmesinden ibaret olmadığını vurgulayan 
Civelek, altyapı, ulaşım, sosyal donatı alanları ve 
afet planlamasının birlikte ele alınması gerekti-
ğini söyledi.

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ
PROJELERE YÖN VERİYOR

Yoğun yağışlarda alt geçitlerde yaşanabile-
cek su baskınlarını önlemek amacıyla bakım, 
izolasyon ve teknik iyileştirme çalışmalarının 
yapılacağını açıklayan Civelek, Adana'nın son 
yıllarda rekor seviyede yağış aldığını ve bazı 
bölgelerde yeraltı su seviyesinin önemli ölçüde 
yükseldiğini ifade etti. Yeni ulaşım projelerinde 
iklim değişikliğinin etkilerinin dikkate alındığını 
belirten Civelek, köprü ve alt geçit projelerinde 
Devlet Su İşleri, Karayolları ve ilgili kurumla-
rın görüşleri doğrultusunda hareket edildiğini 
söyledi. Hadırlı - Havutlu bölgesinde planlanan 
köprü projesini örnek gösteren Civelek, taşkın 
riski nedeniyle bazı köprülerin uzunluklarının 
artırıldığını sözlerine ekledi.

Etüd ve Projeler Daire Başkanı Civelek: Trafiği tek bir projeyle çözmek mümkün değil

Suphi
Civelek

Adana trafiği ‘akıllı kavşaklarla’
nispeten rahatlayacak

Serden
Çevik Suphi

Civelek
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TFF 2. Lig temsilcisi Adana 01 FK, kentteki kurumlarla 
iş birliğini güçlendirme çalışmaları kapsamında Adana 
Sanayi Odası’nı ziyaret etti.

Kulüp Başkanı Menderes Kutlu ile yönetim kurulu 
üyeleri, Adana Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Zeki 
Kıvanç, Meclis Başkanı İsrafil Uçurum ve Yönetim Kurulu 
üyeleriyle bir araya geldi. Gerçekleşen görüşmede, Adana 

futbolunun gelişimi, kulübün geleceği ve iş dünyasıyla 
kurulabilecek ortak projeler üzerine fikir alışverişinde 
bulunuldu.

“İŞ BİRLİĞİMİZİ SÜRDÜRECEĞİZ”
Ziyaretin ardından Adana 01 FK’dan yapılan açıklamada, 

kulübün kentin önemli bir değeri olduğuna dikkat çekile-
rek, kamu kurumları ve iş dünyasıyla ortak çalışmaların 
devam edeceği belirtildi.

Açıklamada, “Adana’nın ortak değeri olan kulübümüzü 
daha güçlü yarınlara taşımak için kamu kurumlarımız ve iş 
dünyamızla iş birliği içerisinde çalışmalarımızı sürdürece-
ğiz.” ifadelerine yer verildi.

SANAYİ ODASI’NA TEŞEKKÜR
Sarı-Siyahlı kulüp, ev sahipliğinden dolayı Adana Sanayi 

Odası Başkanı Zeki Kıvanç, Meclis Başkanı İsrafil Uçurum 
ve yönetim kurulu üyelerine teşekkür ederek, çalışmaların-
da başarı dileklerini iletti. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)
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Adana Gündoğdu Koleji Minik Erkek 
Basketbol Takımı, Okul Sporları Minik Erkek 

Basketbol İl Birinciliğinde gösterdiği başarılı 
performansla Adana şampiyonluğunu elde etti. 

Büyük sevinç yaşayan okul yönetimi, sporcula-
rı ve teknik ekibi kutlarken, Gündoğdu 

Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu 
da başarıda emeği geçen herkesi 

tebrik etti.
ZORLU MARATONU ZİRVEDE 

TAMAMLADILAR
Gençlik ve Spor Bakanlığı 

tarafından düzenlenen Okul 
Sporları Minik Erkek Bas-
ketbol İl Birinciliği müsa-
bakalarında mücadele eden 
Adana Gündoğdu Koleji, 

turnuva boyunca ortaya koyduğu mücadeleci oyun, ta-
kım disiplini ve yüksek performansıyla rakiplerini geride 
bırakarak şampiyonluk kupasını müzesine götürdü.

Sezon boyunca özveriyle çalışan minik basketbolcu-
lar, elde ettikleri il şampiyonluğuyla hem ailelerine hem 
de okullarına büyük gurur yaşattı.

“BAŞARI EMEK VE İNANCIN ESERİDİR”
Şampiyonluğun ardından değerlendirmelerde bu-

lunan Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gündoğdu, 
sporun öğrencilerin gelişimindeki önemine dikkat çekti.

Gündoğdu, “Şampiyonluk tesadüfen kazanılmaz. 
Başarı; disiplinli çalışma, emek ve inancın sonucudur. 
Öğrencilerimizi, antrenörlerimizi ve bu süreçte destek-
lerini esirgemeyen ailelerimizi gönülden kutluyorum. 
Akademik başarının yanında spor alanında da güçlü 
bireyler yetiştirmeye devam edeceğiz.” ifadelerini kul-
landı. (5 OCAK/Ergun KARA)

Gündoğdu Koleji’nin minik 
devleri Adana şampiyonu

Dr. Gökhan
Gündoğdu

Adana 01 FK’dan ADASO’ya ziyaret

TFF 3. Lig ekiplerinden Yaz Sigorta Ada-
letgücüspor, yeni sezon öncesi teknik direktör 
Okan Kopan ile yeniden anlaşmaya vardı. De-
neyimli teknik adam, düzenlenen törenle resmi 
sözleşmeye imza attı.

İmza törenine Kulüp Başkanı Levent Pütün 
de katılırken, yeni sezonda başarılı olmak iste-
diklerini dile getirdi. 

HEDEF YİNE ZİRVE
Geçtiğimiz sezon Bölgesel Amatör Lig’de 

şampiyonluğa ulaşarak kulübü profesyonel 
liglere taşıdıklarını hatırlatan Başkan Levent 
Pütün, yeni sezonda da hedeflerinin TFF 3. 
Lig’de şampiyon olarak bir üst lige yükselmek 
olduğunu söyledi.

BAL Ligi’nde 18 milyon liralık bütçeyle 
önemli bir başarı elde ettiklerini belirten Pütün, 
yeni sezon öncesinde sponsorluk görüşmeleri-
nin sürdüğünü, kısa süre içerisinde bu konuda 
kamuoyuna açıklama yapılacağını ifade etti. 
Pütün, yeni sezonda da bütçenin aynı olacağını 
sözlerine ekledi. 

“İSTİKRARLI OLMAK İSTİYORUZ”
Teknik Direktör Okan Kopan ise Adalet-

gücüspor’un istikrarlı yükselişini sürdürmek 

istediklerini belirterek, güçlü bir kadro oluştu-
racaklarını söyledi.

BAL’da elde edilen şampiyonluğun ardından 
Adana’ya yeniden profesyonel bir takım kazan-
dırmanın gururunu yaşadıklarını dile getiren 
Kopan, "Yeni sezonda şampiyonluk sözü vere-
mem. Elbette başarılı olmak istiyoruz. Bunun 
için daha çok çalışacağız.” diye konuştu. 

ALTYAPIYA BÜYÜK ÖNEM
Başkan Levent Pütün, kulübün en büyük 

yatırımının altyapı olduğunu vurgulayarak, Ada-
nalı genç futbolcuların A takım kadrosunda yer 
almasının kendileri için büyük önem taşıdığını 
söyledi.

Yaklaşık 1,5 yıldır takımın başında bulunan 
Okan Kopan da doğru planlama ve sürdürülebi-
lir bir yapıyla başarıya ulaştıklarını ifade ederek, 
“Takım iskeletimizi koruduk. Kadromuzda 
8-10 Adanalı oyuncu bulunuyor. Yaklaşık 400 
altyapı sporcumuz var. Altyapımızdan yetişen 
4 oyuncunun Süper Lig’e transfer olması bizim 
için en büyük başarı göstergesidir. Doğru büt-
çelerle doğru işler yaptık. Adana’nın desteğiyle 
hedeflerimize ulaşacağımıza inanıyorum.” diye 
konuştu. (5 OCAK/Ergun KARA)

Adaletgücü, şampiyon 
hocasıyla sözleşme yeniledi

Levent
Pütün

Levent
Pütün

Okan
Kopan

Yüreğir Gençlik ve 
Spor Müdürlüğü’ne bağlı 
Yüreğir Gençlik Merke-
zi tarafından yürütülen 
"Gençlik Atlası Uzman 
Değişim Projesi" kapsa-
mında Adana’dan giden 
10 kişilik uzman heyeti, 
İngiltere’nin başkenti 
Londra’da gençlik, eğitim 
ve spor alanlarında te-
maslarda bulunuyor.

İngiltere Türk Eğitim 
Konsorsiyumu iş bir-
liğiyle gerçekleştirilen 
proje, iki ülke arasında 
gençlik politikaları, eğitim 
uygulamaları ve kültürel 
iş birliklerini güçlendir-
meyi amaçlıyor. Projenin 
ilk adımı geçen yıl İngiliz 
heyetinin Adana ziyaretiy-
le atılırken, bu kez Adanalı 
uzmanlar Londra’da çeşitli 
kurum ve kuruluşlarla bir 
araya geldi.

EĞİTİM VE GENÇLİK 
ÇALIŞMALARI ELE 

ALINDI
Heyet, Londra Yu-

nus Emre Enstitüsü’nde 
düzenlenen toplantıda 
İngiltere’deki gençlik 

çalışmaları ve eğitim 
sistemi hakkında bilgi 
aldı. Program kapsamın-
da Türkiye’nin Londra 
Başkonsolosluğu, Eğitim 
Müşavirliği ve İngiltere’de 
faaliyet gösteren Türk 
okullarına da ziyaretler 
gerçekleştirildi.

Uzman heyeti ayrıca 
İngiltere Türk Toplumu 
Futbol Federasyonu 
yetkilileriyle görüşerek, 
İngiltere’de yaşayan Türk 
gençlerinin spor faaliyet-
leri, kulüpleşme çalış-
maları ve sosyal yaşama 
katılımlarına ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Yüreğir Gençlik ve 
Spor İlçe Müdürü Necip 
Demirci başkanlığındaki 
heyette, Adana Gençlik ve 
Spor Müdürlüğü Şube Mü-
dürü V. Gökhan Karabörk 
ile gençlik uzmanları da 
yer alıyor. Proje kapsa-
mında, Türkiye ile İngiltere 
arasında gençlik, eğitim 
ve spor alanlarında kalıcı 
iş birliklerinin geliştirilme-
si hedefleniyor. (5 OCAK/
Bülten)

Adana’dan Londra’ya gençlik, 
spor ve eğitim iş birliği
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